

排座次 分果果 有的哭 有的乐

2011年中超谢幕 三队获得亚冠资格 两队降入中甲联赛

□本报综合报道

2011年中国足球超级联赛11月2日大幕落下,广州恒大、北京国安、辽宁宏运最终获得前三名,获得了参加明年亚洲足球俱乐部冠军联赛的资格,而排名最后两位的成都谢菲联和深圳红钻在上一轮已提前降级,将参加明年的中甲联赛。

在11月2日进行的第30轮也就是最后一轮的一场焦点对决中,天津泰达主场1:3不敌辽宁宏运,辽宁队取胜后拿到了第三名,获得明年亚冠联赛的资格,这是辽宁队在时隔17年之后,再次进军亚洲赛场。广州恒大、北京国安已提前获得亚冠资格。最后一个亚冠名额将归属足协杯冠军,足协杯决赛将在天津泰达和山东鲁能之间进行。

天津泰达最终名列联赛第10名,这也是天津队中超联赛史上的最差排名。不过,天津队本赛季在时隔30年后再次闯入足协杯决赛,还有获得亚冠资格的希望。主帅哈恩在赛后新闻发布会上说:“这是我在主场执教天津队的最后一场比赛,剩下的事情是全力备战足协杯决赛。”哈恩强调,天津队能够打进足协杯决赛也值得高兴,“我相信天津队会抓住获得明年亚冠资格的机会”。

河南建业最后一轮客场以0:1负于山东鲁能,最终排名第13。鲁能队排名第五,创造了球队征战中超以来的最差战绩。



辽宁队球员庆祝晋级亚冠联赛。(新浪图片)

11月2日(星期三)

成都谢菲联	2:2	广州恒大
杭州绿城	0:0	大连实德
江苏舜天	1:0	南昌衡源
上海申花	1:0	北京国安
陕西人和	2:2	青岛中能
天津泰达	1:3	辽宁宏运
长春亚泰	2:1	深圳红钻
山东鲁能	1:0	河南建业

中超最终积分榜

排名	球队	胜	平	负	进球	失球	积分
1	广州恒大	20	8	2	67	23	68
2	北京国安	14	11	5	49	21	53
3	辽宁宏运	14	8	8	38	23	50
4	江苏舜天	14	5	11	43	28	47
5	山东鲁能	13	8	9	37	31	47
6	青岛中能	12	9	9	37	33	45
7	长春亚泰	11	12	7	33	31	45
8	杭州绿城	10	9	11	28	32	39

排名	球队	胜	平	负	进球	失球	积分
9	陕西人和	10	8	12	34	41	38
10	天津泰达	8	13	9	37	41	37
11	上海申花	11	4	15	31	41	37
12	大连实德	7	11	12	27	43	32
13	河南建业	7	11	12	29	35	32
14	南昌衡源	8	5	17	20	41	29
15	成都谢菲联	5	12	13	27	47	27
16	深圳红钻	5	8	17	27	53	23

中超战报

2011中超盘点·球队篇

“一家独大”能否打破“一潭死水”?

□新华社记者 岳东兴 王昊飞

本赛季广州恒大的一骑绝尘,不仅复制了“凯泽斯劳滕神话”,更颠覆了近年来中超联赛的格局。沉默多年的广东足球正逐渐找回“甲A时代”的辉煌,重新成为中国足球顶级联赛的重要一极。

伴随这一冲击,除北京国安在帕切科的调教下阵容齐整、实力稳定外,山东鲁能、上海申花、大连实德等“老字号”招牌一个个倒下,沦为配角。

前半个赛季还在忙着保级,后半个赛季就能争亚冠?是的,似曾相识的“中超特色”本赛季再次出现,这也凸显了竞争力不足、强弱不分明、技战术含量低等种种顽疾。

好在大批高水平“洋帅”的入主,以及“中超皇马”势不可挡的冲击,让联赛的沉闷局面有所改观。

由此来看,在中超的历史坐标上,2011年,不应只有恒大一家独大的注脚。这一年,更应被看做是中国足球职业化探索之路上的重要一年。

恒大一飞冲天

恒大的成功无需赘言——23轮的不败神话,提前4轮的“凯泽奇迹”,多场大

比分胜利以及中超鲜见的细腻技战术打法。凭借近乎完美的表现,恒大队不仅扛起了广东足球复兴的大旗,更在未来被寄予“中国恒大”的希望。亚冠赛场能否Hold住?恒大明年将接受更大考验。

与之相比,赛季初两线作战的亚冠四队却难言成功。山东鲁能早早卫冕无望,还经历了换帅危机,相比上赛季的一枝独秀,今年落差极大;天津泰达虽一度杀入亚冠淘汰赛,但在中超赛场却动力不足,开局战绩不佳;杭州绿城虽也曾击败日本联赛、超级杯赛的双料冠军名古屋鲸八,但在联赛后半段优势不再,还闹出“队委会”风波;上海申花早已不在强队之列,一度面临降级危险,欠缺稳定的人员结构是该队成绩下滑的原因之一。

告别中超的“失意者”

足球没有捷径,即便你请来了特鲁西埃。这位中超最大牌“洋帅”虽让深圳红钻的技战术水准有了提升,比赛过程也好看许多,但无奈球队的整体实力有限,几场保级硬仗未能拿下,初尝败果的“白巫师”仍需时间来了解中国足球。

同时,经历了被罚降级、成功“上岸”、再次降级的成都谢菲联完成了一次苦涩的

尴尬轮回。经营不善、资金短缺、人员危机,这支赛季初战绩优异的升班马球队因为种种原因,遗憾地带着希望又离开了。

“夹心层”的起起伏伏

亚冠无望,保级无忧。大连实德、河南建业等几支中下游球队,大部分时间内的分差不大,往往一场球后,排名就将重新进行一次“洗牌”。这其中既有国足前主帅高洪波入主的陕西人和,也有一度面临保级、后程发力追分的江苏舜天。除恒大外,其余各队间都有得一打,谁赢谁都不算太大的冷门,这也是中超为何竞争力不足、精彩有限的原因之一。

“土帅”坚守的阵地

本赛季“洋帅”的数目创了中超纪录,但为数不多的本土教练依旧带队创造了不俗战绩。其中,马林麾下的辽足堪称“稳定”的代名词,投入和人员都不算一流的宏运队本赛季一直在中上游徘徊,直至锁定亚军席位;而沈祥福在遭遇了长期的“下课危机”后,终于率长春亚泰队在后半段大步追分;朱炯则堪称“保级教头”,连续两个赛季带领“平民球队”南昌队“上岸”,实属不易。

穆里奇 收获“金靴”

河南建业外援内托获“银靴”

□据 新华社

2011赛季中国足球超级联赛2日大幕落下,广州恒大队的巴西前锋穆里奇以16个进球荣膺本赛季最佳射手。

在中超新贵广州恒大的阵容中,25岁的穆里奇名气不算最大,身价不是最高,但却称得上最高效射手。在他为恒大队打进的16粒进球中,仅有一个点球,其余全部是运动战中得分。

尽管穆里奇本赛季的16个进球比上赛季“射手王”、上海申花外援里亚斯科斯的20球还少4个,但是考虑到恒大堪称豪华的攻击线和相对分散的进攻点,穆里奇能够独进16球已实属不易。

穆里奇本赛季以350万美元的身价加盟广州恒大,此前效力于巴西米涅罗竞技队。他速度惊人,有“巴西猎豹”之称,曾三次入选巴西国青队。

本赛季的中超射手榜依旧是各队外援们的天下。河南建业外援内托以14个进球排名第二,紧随其后的是打入13球的江苏舜天外援达纳拉赫。射手榜前十位中仅有两名是中国球员,其中辽宁队的国脚于汉超进12球并列第四,恒大队的国脚郜林进11球并列第六。